



Голос Времени

16 АПРЕЛЯ
СРЕДА 2014

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 29 (7517)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Есть Бессмертный полк и в нашем районе!



«Каждый год 9 Мая по улицам наших городов проходят ветераны Великой Отечественной. С каждым годом их всё меньше. Солдаты уходят навсегда. Пройдёт десяток лет, и кого увидят наши дети на параде Победы? И смогут ли они рассказать уже своим детям, листая семейный альбом, кто этот паренёк в пилотке со звездочкой на пожелтевшей от времени фотографии? И что за подвиг он когда-то совершил...

С этого вопроса и началось то, что сегодня стало Бессмертным полком.

Мы не были авторами «идеи». Собирая впервые наш Бессмертный полк, мы не изобретали ничего, что хотя бы раз хоть где-то ни происходило. И в нашем советском детстве, и совсем недавно в некоторых городах России, в Армении, в Израиле, на Украине. Где люди поодиночке или вот как однажды в Тюмени целой колонной студентов приносили к Вечному огню фотографии солдат.

Но как сделать этот порыв отдельных людей народной традицией? Такой, что бы её запомнили наши дети и передали своим. Потому что и они, те, кто будут жить после нас, тоже побегут от того могучего корня – солдата, победившего зло. И как собрать в этот день вместе нас всех, расколотых жизнью на богатых и бедных, на партии и конфессии, на правых и левых?

Нам важно быть одним народом. Хотя бы раз в год. наших дедов соединил один окоп. Давайте и мы, благодаря им живые и потому разные, встанем 9 Мая в один полк. Встанем вместе с

теми, чьи светлые лица должны вернуться на наши улицы в этот день, с фотографиями солдат нашей родни, близкой и дальней. Встанем без флагов и напыщенных речей, без выходов и амбиций. По-настоящему, гордо. Во весь рост. Как они поднимались в атаку. Часто – последнюю».

Об этом на сайте www.moypolk.ru, где идёт запись городов-участников Бессмертного полка, говорят координаторы полка. Они уверены: есть долг чести и памяти. В наших силах его отдать. Надо сделать так, чтобы ушедшие навсегда солдаты 9 Мая вернулись к нам. Вернулись наши деды и прадеды. В каждый дом, в каждую семью. К нам и нашим детям. И рассказывают, как это можно сделать.

Первопроходцем стал город Томск, где 9 мая 2012 года Бессмертный полк в составе шести тысяч горожан, неся почти три тысячи портретов солдат Великой Отечественной, прошёл в праздничной колонне к Вечному огню. На следующий год полк шагнул по улицам ещё более 20 городов. В этом году в его ряды вступило и Ставрополье. Начали Пятигорск и Благодарный, подключились Кировский и Предгорный районы, Ставрополь, Михайловск, Невинномысск, Минеральные Воды. До девятого апреля этого года – за месяц до Дня Победы – в полк записалось около 43 тысяч человек. Стать в его ряды может каждый. При одном условии – он понесёт в колонии транспарант с фотографией своего солдата, ветерана той войны, который уже никогда сам не сможет пройти на параде.

Полк – это миллионы ушед-

ших и их потомки. Участие в нём подразумевает, что каждый, кто помнит и чтит своего ветерана армии и флота, партизана, подпольщика, бойца Сопротивления, труженика тыла, узника концлагеря, в День Победы выходит на улицы с фотографией солдата, чтобы принять участие в параде в колонии Бессмертного полка либо самостоятельно отдать дань памяти, принеся фотографию к Вечному огню или иному памятному месту. А конечная цель – превратить Всероссийский Бессмертный полк во всенародную традицию празднования Дня Победы.

Мы приглашаем всех, кому дорога память о фронтовиках-победителях, сформировать наш Бессмертный полк. В Орловке и Новонавловске 9 Мая этого года, как во многих городах и всех нашей Родины, Бессмертный полк прошагает по улицам.

У нас в районе создана инициативная группа, готовая оказать всем желающим любую посильную помощь. Координатором проекта стал Александр Дядюк. Связаться с ним можно по телефонам 6-49-37 и 8-905-440-90-03.

Подскажут они, и как сделать транспарант (информация об этом есть и на сайте). Голится любые материалы: фанера, пластик, поликарбонат. Единственное требование: размер 30 на 45 сантиметров, фотография (если есть) формата А4, фамилия, имя, отчество, звание. Можно заказать транспарант и в Кировском РИВЦе, где сделают по себестоимости.

Ветераны должны идти победным строем в любые времена!
Оксана ВОРОПАЕВА.

Число наркоманов не уменьшается

В администрации района состоялось заседание районной антинаркотической комиссии. Члены комиссии обсудили несколько вопросов, в том числе организацию работы по выявлению и пресечению административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ и профилактической работы с теми, кто эти правонарушения совершает. Выслушали отчёт о работе Кировского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Заря» по профилактике безпризорности и безнадзорности несовершеннолетних в минувшем году и отчёт о мерах, принимаемых для выявления и уничтожения дикорастущих наркосодержащих растений.

Заседание прошло под председательством главы администрации района Владимира Лукинова. Он рассказал о своём участии в заседании антинаркотической комиссии Ставропольского края и обратил внимание на основные вопросы, которые необходимо комплексно решать всем субъектам профилактики совместно с главами поселений, руководителями предприятий всех форм собственности и населением района. Это и профилактическая работа

с учащимися и молодёжью, и борьба с употреблением и сбытом наркотических и психотропных веществ, выявление наркопритонов и водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного и наркотического опьянения. Особое внимание председатель комиссии уделил вопросу выявления и уничтожения дикорастущих наркосодержащих растений. Это неслучайно: более 90 процентов выявленных в районе правонарушений и преступлений, связанных с наркотиками, приходится на незаконный оборот конопли и её производных.

О том, насколько серьёзна проблема в целом, говорят и такие цифры. Последние три года в районе наблюдается рост больных наркоманией, состоящих на учёте. Если в 2011 году их было 313 человек, в 2012 – 354, а в 2013-м – уже 392. Не обходит стороной эта проблема и несовершеннолетних.

В работе комиссии приняли участие главы поселений района.

Все участники согласились с тем, что лишь неравнодушные и эффективное взаимодействие помогут сделать безопасной и счастливой жизнь наших детей, нашу с вами жизнь.

Людмила ГРЕЧКО.

Говорили о взаимодействии



В Отделе МВД России по Кировскому району состоялось оперативное совещание под председательством заместителя начальника Главного управления МВД России по Ставропольскому краю – начальника полиции Юрия Алтынова и заместителя министра внутренних дел Кабардино-Балкарской республики – начальника полиции Казбека Татуева. В ходе совещания обсуждались вопросы организации взаимодействия в борьбе с преступностью и

обеспечения безопасности граждан, как наиболее приоритетные направления служебной деятельности органов внутренних дел.

В совещании приняли участие руководители подразделений Главного управления МВД России по Ставропольскому краю и министерства внутренних дел Кабардино-Балкарской республики – начальники полиции Кировского, Курского и Предгорного районных отделов внутренних дел.

Анфиса ЧЕРНЫШЕВА.

◆ День космонавтики

Марьинцы отметили первый полёт человека в космос

В Доме культуры станции Марьинской прошла встреча, посвящённая Дню космонавтики и 80-летию со дня рождения Юрия Гагарина. Мария Кудрина поделилась воспоминаниями, как, будучи в Москве, она вместе со всей столицей приветствовала первого космонавта планеты на Красной площади. А Лев Соколов рассказал, как в 1967-м году на Байконуре монтировал стартовую площадку космического корабля «Восход».

Видеоряд встречи дополнили кадры, сделанные во время пребывания в 2006 году в станции лётчика-космонавта, дважды Героя Советского Союза Виталия Севастьянова, а также отрывки из нового художественного фильма «Гагарин в космосе».

Михаил МЕЛЬНИКОВ.

Чтобы в нашем доме было чисто и красиво

Во всех населённых пунктах района активно идёт трёхмесячник по благоустройству и озеленению. К первой декаде апреля уже проведено 36 санитарных пятниц. В наведении порядка приняли участие около 1800 кировчан. Меньше чем за месяц отремонтировано свыше 14 тысяч квадратных метров дорог, очищено от мусора около 118 тысяч квадратных метров улиц, скверов и площадей и 71 километр придорожных лесополос, ликвидировано 36 стихийных свалок, отремонтировано пять игровых площадок, посажено 85 деревьев и кустарников и десять цветников. Центральные части всех населённых пунктов очищены, побелены бордюры и деревья.

В четырёх муниципальных образованиях прошли заседания административных комиссий, рассмотрено восемь случаев нарушения правил благоустройства.

Конечно, ещё не всё сделано, чтобы кругом сияла чистота. Но администрации населённых пунктов, предприятия и просто жители района продолжают активную работу в этом направлении. И, скорее всего, в эту предпасхальную неделю основные работы по благоустройству, в том числе и на кладбищах, будут закончены. Благо этому способствует и установившаяся хорошая погода.

(Соб. инф.)



Только в Новопавловске на ремонт дорог в этом году будет вложено более 20 миллионов рублей

Сельские дороги – главный приоритет краевой власти на 2014 год



Если верить фольклору, дороги издревле были одной из главных проблем России-матушки. Понятно, что с такими застарелыми, веками тянувшимися «болячками» одним махом не справиться. Но в 2014 году на Ставрополье за дороги решили взяться всерьез. Глава края поставил задачу сосредоточиться на сельских дорогах. «Две трети Ставрополья это сельские территории, а значит, именно сюда нужно «бросить» основные силы. Село для края – и экономика, и политика, и культура, и душа. Развивать, вдохнуть новую жизнь в сельское Ставрополье – это те магистральные задачи, которые мы будем решать в ближайшие годы», – говорит Владимир Владимирович. Особое внимание будет уделено востоку края, где потребность в транспортном обеспечении в связи с удаленностью территорий от центральных населенных пунктов региона стоит наиболее остро. Необходимо обеспечить содержание региональных автомобильных дорог общей протяженностью 4300 километров. В нормативное состояние планируется привести и улично-дорожную сеть региональных автодорог общей протяженностью 560 километров. Построено и реконструировано будет около десяти километров краевых дорог.

Ближе всего парадю те дороги, по которым он изо дня в день едет или идет на работу, по которым отправляет в детский сад или школу своих детей. На официальном языке они называются дорогами общего пользования местного значения. Именно им и решено уделить наибольшее внимание. И с 2014 года ремонту и реконструкции сельских дорог на Ставрополье отдаётся приоритет.

Очевидно, связано это не только с тем, что именно по ним в первую очередь народ судит о дорогах вообще и о заботе властей о народных нуждах в частности. Но и с тем, что самим поселениям один на один со своими дорогами не справиться и в ближайшее состояние их не привести. В «дорожных проблемах» один муниципалитет уж точно не воин. А вот при поддержке региональной власти уже можно и замахиваться. И поддержка ожидается немалая. В этом году муниципалитеты получили субсидии на строительство, реконструкцию, ремонт автомобильных дорог и придворных территорий. За счёт этих средств, в частности, планируется соединить с автомобильными дорогами общего пользования десять сельских населенных пунктов. Протяжённость построенных автомобильных дорог составит 21 километр.

Хутор Весёлый нашего района, уже в прошлом году соединился с автомобильной дорогой общего пользования. Новая подъездная дорога к хутору, соединяющая его с автомагистралью Новопавловск – Курская, стала лучшим подарком жителям Весёлого к Новому году.

Дорога протяжённостью около двух километров 400 метров стала выше на метр, так что впрямь ей уже не будут страшны снежные заносы, вместо гравийного покрытия лёг асфальт. Проезжая часть шестиметровой ширины отвечает всем ГОСТам. Установлены современные пластиковые столбики, фонари, предусмотрены ливневые системы. Даже обочины засеяны газонной травой. Впечатление такое, будто не к хутору в сельской глубинке едешь, а где-нибудь по Европе путешествуешь. Наконец, по всему хутору пройдут асфальтовые тротуарные дорожки и лягут подъезды к каждому двору. Финансирует работы министерство дорожного хозяйства края.

По словам главы администрации Горнозаводского сельсовета Дениса Радиопова, новая дорога во многом изменила жизнь на хуторе. Раньше, особенно зимой во время снежных заносов, добраться до Весёлого было практически невозможно, он оказывался отрезан от мира. А ведь там живут ни много ни мало 153 человека, которым нужно ехать на работу, около 30 детей, до которых школьный автобус элементарно не мог доехать. Теперь у хутора появились новые перспективы (особенно с учётом его намеченной на ближайшие годы газификацией), и, как результат, стали появляться желающие получить там землю под строительство.

Второй год достаточно приличные для сельского поселения деньги идут на ремонт и содержание дорог в Советском сельсовете. В прошлом году цифра превысила шесть миллионов рублей. И около пяти из них дал дорожный фонд края. За эти средства, к которым на условиях софинансирования местный муниципалитет добавил пять про-

центов (это больше 260 тысяч), был сделан капитальный ремонт улиц Ленина и Кирова. Всего отремонтировано свыше девяти тысяч квадратных метров дорожного полотна. Почему выбрали именно эти улицы? Они – одни из центральных в станице Советской, где очень интенсивное движение (по улице Ленина, в частности, дети идут в школу), а находились в плачевном состоянии: ямы погояли ухабы. Сегодня здесь постелен новый асфальт. Около 800 тысяч рублей собственных средств муниципалитет потратил на ямочный ремонт, восстановление профиля гравийных дорог и ремонт тротуаров.

В этом году на дороги планируется пустить уже свыше семи миллионов 200 тысяч рублей только собственных средств. Продолжает муниципалитет участвовать и в краевой программе развития транспортной системы и обеспечения безопасности дорожного движения. В её рамках дорожный фонд края выделяет два миллиона 350 тысяч рублей на капитальный ремонт дороги по переулку Будённого. Дорога эта, находящаяся на въезде из станицы, по словам главы администрации Советского сельсовета Сергея Старцева, разбита вкопец. Вопрос о необходимости её ремонта поднимали и жители на сходе граждан.

Администрации Комсомольского сельсовета участвовать в краевых программах тоже не в новинку. Причём в самых разных. Таким образом здесь и ДК отремонтировали, и территорию возле него. В результате, как шутят сами жители посёлка, в Комсомолье появился свой Бродвей – любимое место для прогулок. Рядом с клубом привели в порядок и дорогу. Здесь постелили асфальт, оборудовали стоянку для автотранспорта, в том числе для инвалидов, установили бордюры. Из краевого бюджета на эти цели было получено пять миллионов рублей, вложено и 250 тысяч своих.

В этом году намечается отремонтировать улицу Октябрьскую на въезде в посёлок. И здесь помогает край: он выделяет миллион 700 тысяч рублей, 130 тысяч добавляет поселение. «При нынешней стоимости асфальта наших собственных денег на него никогда не хватит», – говорит глава администрации Комсомольского сельсовета Наталья Казанцева. – И мы рады без памяти, что получаем поддержку из края».

Владимир ВЛАДИМИРОВ:
«В сельской местности живёт душа края, здесь его основа, а значит, развитию села должно быть особое внимание».

В меру своих возможностей подсыпали и латали дороги и посредники. За последние три года на дороги в границах поселения потрачено около 550 тысяч рублей. По меркам местного бюджета деньги немалые, а в масштабах тех вложений, которые требуются, – капля в море. И на этом фоне особенно ошутимо выглядят шесть с лишним миллионов, которые в этом году выделяет Новосредненскому сельсовету дорожный фонд края. Соглашение о предоставлении субсидии на капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения было заключено с министерством дорожного хозяйства края в феврале этого года, а в мае уже планируют начать работы. Кроме ямочного ремонта других улиц, планируется полная замена асфальтового покрытия по переулку Кожухова. «Здесь всегда массовое движение автотранспорта, здесь ходит школьный автобус, а дорога была в самом аварийном состоянии», – объясняет выбор глава администрации сельсовета Сергей Пученко.

Серьёзные объёмы работ проводятся в городе Новопавловске. Протяжённость дорожной сети города 122 километра, но только половина из них в асфальтовом покрытии. «Ремонт и содержание дорог – довольно дорогое дело, –

рассказывает заместитель главы города Анатолий Змиевский. – Нужно содержать их в рабочем состоянии, делать ямочный ремонт, устанавливать знаки, обкапывать обочины. Плюс прокладывать дороги по появившимся новым кварталам: город растёт. До 2012 года финансирование шло только в пределах городского бюджета. В год выходило порядка двух с половиной миллионов рублей, которых катастрофически не хватало. Сейчас решением правительства края муниципальным образованиям стали выделяться средства из дорожного фонда края. Мы подготовили необходимые документы и вошли в красивую программу. Нам были выделены десять миллионов рублей на ремонт дорог и пять миллионов – на ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и подъездов к ним. Была полностью отремонтирована улица Кирова: здесь очень интенсивное движение, в том числе к больнице и школе, и к этой улице предъявлялись высокие требования по безопасности дорожного движения. Продлили асфальтное покрытие по дороге на улице Октябрьской – там, где ходит городской муниципальный транспорт».

Были отремонтированы дворовые территории и проезды к многоквартирным домам по улицам Красной и Кирова. И.о. губернатора Ставрополья очень своевременно обратил внимание на дворовые территории, ведь в большинстве они не ремонтировались с момента сдачи домов в эксплуатацию. Конечно, город тут же возобновился этим планом и продолжает пользоваться. В прошлом году на эти цели также было выделено около пяти миллионов, в результате новый асфальт появился во дворах многоэтажек в районе улицы Чернышевского, заасфальтирован проезд по улице Олимпийской. В этом году обновятся дворовые территории возле домов по улицам Лесной, Садовой, Журавко и подъезды к коттеджам по улице

Ставропольской. Кроме того, дорожный фонд края выделил средства на асфальтирование порядка 600 метров дороги по улице Беллинского, в результате городские маршрутки в этом районе будут ездить только по асфальтированным дорогам. Всего из краевой казны в 2014 году на эти цели выделено десять миллионов рублей. На условиях софинансирования 500 тысяч добавляет городской бюджет.

Кроме того, в этом году в бюджет города впервые поступит десять процентов налоговых доходов от акцизов на автомобильный и прямой бензин, дизельное топливо, моторные масла. Составят они десять миллионов 300 тысяч рублей и пойдут целенаправленно на ремонт и содержание дорог. В частности, уже запланирован ремонт улицы Центральной, где будет увеличена автостоянка возле универмага.

Обозначил Анатолий Александрович и более отдалённые планы. Среди них ремонт дворовых территорий в квартале А и капитальный ремонт дороги по улице Красной, состояние которой давно волнует горожан. По смете, стоимость ремонта обойдётся примерно в 35 миллионов. Это очень большая цифра, поэтому власти города будут стараться подгадать так, чтобы можно было одновременно и субсидию из края получить, и из собственного бюджета выделить крупную сумму. Надежда, что это получится есть, так как изменилось отношение к проблемам со стороны руководства края.

Сделать предстоит очень много. Но и перемены к лучшему уже заметны. В этом году только в Новопавловске на ремонт дорог будет вложено более 20 миллионов рублей. Это самая значительная сумма за последние пять-семь лет.

Оксана ВОРОШАЕВА.

На снимках: Так сегодня выглядят дворовая территория и дорога, которые планируется отремонтировать в этом году. Будем следить, как они изменятся к осени.

◆ Ставрополье: новости, события, факты

Глава Ставрополья отправил правительство сдавать ЕГЭ

Временно исполняющий обязанности губернатора Владимир ВЛАДИМИРОВ провел еженедельное рабочее совещание краевого Правительства.

Оно началось с обсуждения подготовки к проведению очередного единого госэкзамена на Ставрополье. В связи с этим глава края предложил членам регионального Правительства выступить не только в качестве организаторов экзаменационной кампании, но и непосредственными участниками сдачи ЕГЭ.

— Предлагаю нам с вами для собственного понимания сдать ЕГЭ. Уверен, это будет хорошее подспорье для нас как для родителей — поможет полнее понять, как живут сейчас дети, как им лучше готовиться к экзамену, — обратился он к коллегам.

Было решено, что члены краевого кабинета министров вместе с в.и.о. губернатора будут сдавать ЕГЭ по русскому языку в ближайшие дни.

Одной из тем совещания стала ситуация на Украине. Руководитель региона дал поручение проработать меры по упрощению получения российского гражданства для жителей этой страны, которые в связи с новым обострением конфликтов могут захотеть переехать на Ставрополье. Соответствующие вопросы должны быть проработаны краевым Правительством с федеральными ведомствами.

О положении дел в аграрной отрасли доложил первый заместитель председателя Правительства края Николай Великдань. В частности, он проанализировал



зерновой баланс края: из 7 200 тыс. тонн зерна урожая прошлого года 4 млн. тонн было отправлено на экспорт, 1 млн. тонн зерна — реализовано на внутреннем рынке. Сейчас в хозяйствах края и на элеваторах остается более 100 тыс. тонн для реализации и на семена, 180 тыс. тонн — для обеспечения пищевой промышленности, а также 80 тыс. тонн фуражного зерна. Потребности Ставрополья до нового урожая полностью обеспечены, отметил Николай Великдань.

На совещании была обсуждена ситуация о безопасности на дорогах Ставрополья. Глава края выразил обеспокоенность тем, что число ДТП на автодорогах региона остается сравнительно высоким. Владимир Владимиров поручил провести анализ сводок ДТП, чтобы выявить места, где чаще всего происходит аварии. Краевому дорожно-транспортному министерству

поручено разработать меры по повышению безопасности в этих «точках».

Заместитель министра экономического развития Ставрополья Александр Зайков сообщил о состоянии государственных закупок. С начала года на официальном портале краевого Минэкономразвития была размещена информация о закупках на сумму более 4,1 млрд. рублей, проведено закупок на сумму около 1 млрд. рублей.

В ходе обсуждения доклада Владимир Владимиров вновь вернулся к теме профилактики лоббизма в сфере закупок для госуслуг. По его поручению в краевом министерстве экономического развития был создан журнал, где фиксируются все случаи попыток повлиять на проведение тендеров. С 1 января 2014 года в нем появилось уже 7 таких отчетов.

— Предупреждаю всех «об-



ращенцев»: не прекратите подобные действия, этот список мы обнародуем. И уж конечно, ни чьи просьбы не повлияют на заключение контрактов, — заявил глава региона.

По инициативе Владимира Владимиров о развитии мартовской ситуации с массовым отравлением ставропольцев продукцией, приобретенной в магазинах сети «Магнит» в городах Георгиевск и Минеральные Воды, на совещании сообщил руководитель краевого Роспотребнадзора Александр Ермаков. Как прозвучало, всего в крае зафиксирован 201 случай заболевания кишечной инфекцией, в 141 случае лабораторно был подтвержден диагноз «сальмонеллез». Краевыми санитарными службами приостановлена реализация и производство пищевых продуктов в «Магнитах», обследованы около 200 сотрудников, члены их семей. Выявле-

но, что 18 работников магазинов и 17 их родственников являются носителями инфекции. Проведенные мероприятия позволили создать барьер дальнейшему распространению заболевания. Сейчас с участием специалистов Роспотребнадзора готовятся судебные иски к торговой сети.

— То, что произошло — это безобразие. Наши комитетские службы в дальнейшем должны ставить барьер таким нарушениям, — прокомментировал Владимир Владимиров.

Также на совещании обсуждались проблемы, связанные с микрорайоном «Гармония» в Михайловске, вопросы реализации программы капитального ремонта жилых домов, исполнительской дисциплины в исполнительных органах краевой власти и другие.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Под знаменем Победы

Временно исполняющий обязанности губернатора Владимир ВЛАДИМИРОВ провел встречу с представителями партийных фракций Думы Ставропольского края. В ней принял участие председатель краевого парламента Юрий БЕЛЫЙ.

Глава Ставрополья обратился к депутатам с рядом инициатив. Одна из них касалась подготовки к торжествам 9 мая. В день праздника Владимир Владимиров предложил всем политическим партиям в крае выйти на торжественные мероприятия под Знаменем Великой Победы.

— Победа в Великой Отечественной Войне — это то, что объединяет сегодня представителей всех поколений, всех народов, всех партий. Я не призываю в этот день полностью отказаться от партийной символики, но знамя Великой Победы, считаю, должны у всех присутствовать, — сказал руководитель региона.

Напомним, что накануне к главе края обратилась группа молодежных активистов, которая предложила в масштабах региона поддержать акцию «Знамя Победы». Ребята подарили в.и.о. Губернатора юнью исторического полотнища, выполненную воспитанниками одного из краевых детских домов.

Владимир Владимиров также напомнил депутатам о предстоящем ежегодном отчете руководителя края перед Думой. Он предложил в этом году расширить формат события, дополнив его аудиторией главами и главами администраций городов и районов, руководителями крупных промышленных и сельхозпредприятий, представителями общественных объединений.

Такой шаг, по мнению главы Ставрополья, поможет сделать работу краевой исполнительной власти более прозрачной для жителей региона. При этом, согласно Уставу Ставропольского края, принимать отчет руководителя региона будет по-прежнему региональный парламент.

Участники встречи поддержали предложения Владимира Владимиров.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Задачи определены

Председатель Думы Ставропольского края Юрий Белый провел еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

Отмечалось, что депутаты продолжают оказывать поддержку населению республики Крым. Заместитель председателя Думы Виктор Лозовой в настоящее время находится в новом субъекте нашей страны с благородной миссией. От имени парламентариев края он передал крымчанам муку, которую предоставил депутат Иван Киз — руководитель одного из крупнейших аграрных предприятий Ставрополья. Испекший хлеб пойдет на поддержку социально не защищенных слоев населения Крыма. Было отмечено, что движение в поддержку наших соотечественников объединило представителей всех партий и фракций краевого парламента.

Заместитель председателя комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Сергей Горло проинформировал коллег о том, что в ходе рабочего совещания будут рассмотрены вопросы совершенствования законодательства о региональных промышленных парках. Также законодателям определяются и с предложениями по ограничению оборота алкогольных и безалкогольных энергетических напитков.

Виталий Коваленко, возглавляющий комитет по социальной политике, пригласил депутатов к обсуждению на заседании комитета

ряда вопросов. В их числе: рассмотрение исполнения бюджета Территориального фонда медицинского страхования, строительство в Ставрополе краевого перинатального центра, использование материнского капитала в территориях края.

Председатель комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности Михаил Кузьмин обратил внимание на проблему сохранения лесов в крае и функционировании лесничеств, которые существенно пострадали в результате их недавней «оптимизации». По мнению законодателя, такие шаги могут привести к потере многих лесных насаждений, что недопустимо для нашего степного и засушливого края.

Заместитель председателя комитета по культуре, молодежной политике, физической культуре и средствам массовой информации Артур Пасонов подчеркнул значение открытия физкультурно-оздоровительного комплекса в городе-курорте Кисловодске. Строительство общей стоимостью более 120 миллионов рублей шло в течение 3 лет и финансировалось из федерального, краевого и муниципального бюджетов с основной нагрузкой на краевой. Отмечалось, что ход строительства объекта находился под постоянным контролем краевых парламентариев, как и возведение в городах и районах края многочисленных спортивных площадок. Теперь этот опыт законодатели хотят

распространить на реализацию федеральной программы по созданию в сельских школах достойных условий для занятий физкультурой и спортом. На эти цели край получит более 33 миллионов рублей.

Комитет Думы по образованию и науке в ближайшее время намерен изучить вопрос по проведению в крае комплекса мер по недопущению злоупотреблений в ходе проведения единого государственного экзамена. Эта тема уже обсуждалась на уровне Правительства РФ, где указывалось на недопущение повторения нарушений прошлых лет. К сожалению, наш край неоднократно критиковали за проведение ЕГЭ в прошлые годы, поэтому так важно, чтобы в нынешнем году единый госэкзамен на Ставрополье отражал реальный уровень знаний учащихся. В продолжение темы депутат Айдын Ширинов напомнил, что введя за экзаменами наступит пора «выпускных», которая из года в год приносит хлопоты не только ученикам и родителям, но и правоохранительным органам. В этой связи депутат предложил возродить в крае хорошую традицию, когда выпускники школ встречались с представителями старших поколений — прошедшими войну ветеранами.

В ходе совещания обсуждались и другие актуальные вопросы социально-экономического развития региона.

Пресс-служба Думы Ставропольского края

◆ Готовимся к Пасхе

Красим яйца

Луковой шелухой

Яйца могут получиться желтого, а могут темно-коричневого цвета, всё зависит от количества шелухи.

Положите шелуху в воду (примерно 1 литр для 5 яиц) и варите в течение получаса. Опустите в отвар яйца и варите 10 минут, после того как они закипят.

Соками

Варёные яйца можно покрасить цветными соками. Просто выдавите сок и опустите в него варёное яйцо на 15-20 минут. Самые яркие цвета получаются от свеклы и морковки. Светло-жёлтыми яйца будут от апельсинового и лимонного соков.

Зеленью

Бросьте в воду, в которой варите яйца, большой пучок зелени (укроп, петрушка, кизил), и скорлупа приобретёт нежный зелёный цвет.

Как по трафарету

Расплавьте воск от свечи. Пока он мягкий, нанесите его на сырое яйцо в форме узора. Можно выложить сердечко или кружочек, а можно - просто пятнышки по всей скорлупе. После этого кладите яйцо в отвар из луковой шелухи или в пищевую краситель. Закрасится вся скорлупа, а места, закрасенные воском, останутся белыми.

В крапинку

Насыпьте рис на марлю. Заверните в марлю с рисом яйцо. Туго обмотайте или положите в капроновый носок и завяжите ниткой. Теперь варите яйцо в краске или отваре луковой шелухи. Разверните - получится узор в крапинку.

В цветную полосочку

Возьмите яркие шерстяные нитки, которые линиют, или мулине. Обмотайте ими яйцо так, в нитках, и варите. Краска с ниток перейдёт на скорлупу и оставит полосатый узор.

В белую полоску

Чтобы полосочки остались белыми, а само яйцо стало цветным, сначала обмотайте скорлупу тонкими резинками, а потом опускайте в красящий отвар.

Мраморные

Если добавить в краску растительное масло, то она ляжет на скорлупу красивыми разводами.

Брызги

Сварите яйца, остудите. Возьмите зубную щётку, опустите в краску и разбрызгайте краску на скорлупу. Не забудьте надеть фартук и брызгаться над раковиной, чтобы не раскрасить всю кухню в крапинку.

Пасха с изюмом

800 г творога, 200 г сливочного масла, 1/4 стакана сахарной пудры, 1/2 стакана сметаны, 1/2 стакана изюма.

Творог протереть через решето, растереть с маслом, всыпать в него сахарную пудру, влить сметану, положить изюм, всё размешать, сложить в форму, застланную изнутри влажной чистой тонкой тряпочкой, положить под гнёт на сутки.

Пасха

Творог жирный - 1 кг, яичный желток - 5 шт., масло сливочное - 200 г, сливки - 250 г, сахар - 300 г, ванилин - на кончике ножа, изюм - 100 г, миндаль - 100 г.

Яичные желтки растирают с сахаром

добела, плывают сливки и прогревают, помешивая, до растворения сахара, но не кипятят. Миндаль ошпаривают, очищают от кожицы, обсушивают и мелко рубят. Творог протирают через сито. Изюм перебирают, промывают и обсушивают. В горячую массу из желтков и сливок добавляют масло, размешивают до однородной консистенции. Вводят творог, миндаль, изюм, разведённый горячей водой папилин, тщательно перемешивают и кладут в специальную форму или дуршлаг, застеленный полотной салфеткой. Сверху кладут легкий пресс (или прижимают дощечкой) и ставят в холодильник на 6-8 часов, чтобы отжать сыворотку. В массу для пасхи можно добавить тёртый шоколад или какао-порошок.

Запечённая рыба в сырно-сметанном соусе

Мы все привыкли к большому количеству выпечки на Пасху, но это не значит, что другим блюдам вход на пасхальный стол запрещён. Попробуйте порадовать себя и близких вот такой запечённой рыбкой.

Ингредиенты: рыбное филе - 250 г; мука - 20 г; растительное масло - 30-50 г; грибы свежие - 100 г; картофель - 350 г; сметана - 250 г; сыр - 20 г; сливочное масло - 20 г; перец, соль, зелень - по вкусу.

Приготовление: рыбу перчим и солим. Далее обжариваем, обвалив в муке. Отдельно обжариваем картофель и грибы. После рыбу выкладываем на смазанный маслом противень, туда же отправляем картофель с грибами. Всё заливаем сметаной, сверху посыпаем натёртым на тёрке сыром. Сбрызгиваем нашу композицию сливочным маслом (растопленным) и запекаем до

золотисто-коричневой корочки. Перед тем как подать на стол, посыпаем зеленью.

Салат «Пасхальный»

Ну и какой же праздничный стол без салата, особенно, если он пасхальный.

Ингредиенты: курица отварная - 100 г; яйцо варёное - 2 шт.; свежий огурец - 1 шт.; чернослив - 100 г; грецкие орехи, майонез, рубленый укроп и петрушка.

Приготовление: чернослив обдаем кипятком, очищаем от косточек и режем соломкой. Курицу и огурец режем соломкой, яйца и грецкие орехи измельчаем. Выкладываем салат слоями в следующем порядке: курица, яйца, огурец, чернослив. Поливаем майонезом, посыпаем грецкими орехами.

Салат «гнездо»

1 банка нарезанных консервированных шампиньонов, 1 зубчик чеснока, 2 варёных яйца, 300 г куриного филе, 1 большая луковица, немного рубленой зелени, 150 г сыра, 2-3 ст.л. майонеза + 250 г майонеза в пластиковой упаковке, немного растительного масла для обжарки.

Лук мелко нарезать и обжарить на масле, добавить к нему шампиньоны и измельчённый чеснок, и ещё обжаривать 10 мин. Куриное филе отварить и разделить на волокна (кусочки должны получиться не очень мелкие и не очень крупные).

Сыр натереть на средней тёрке, яйца измельчить с помощью вилки; смешать сыр с яйцами, зеленью и 2-3 ст.л. майонеза, руками сделать из этой смеси небольшие «яйца».

Далее выкладывать в салатницу: грибы с луком залить майонезом в виде сеточки, затем куриное филе тоже залить сеточкой майонеза, а сверху выложить «яйца».

КУРЫ-НЕСУШКИ.

Бесплатная доставка по району.
Телефон: 8-909-404-86-22.
ИП Антонов А.С., ИНН 612603432712.
(4-7, № 149)

КУПЛЮ СТИРАЛЬНУЮ МАШИНУ-

АВТОМАТ в нерабочем состоянии.
Телефон: 8-962-496-44-72. (Игорь). (№ 204)

Продается ДВУХКОМПАТНАЯ КВАРТИРА

(2-й этаж) в г. Новопавловске, ул. Садовая, 101.
Телефон: 8-918-882-11-57. (№ 205)

КУПЛЮ ЗОЛОТЫЕ КОРОНКИ - 900 руб./гр., ЛОМ золота (583/585) по 750 руб./грамм. СТАРЫЕ СОВЕТСКИЕ ЗНАЧКИ И ПРЕДМЕТЫ АНТИКВАРИАТА. Возможен выезд на дом. Телефоны: 8-962-431-99-32; 8-988-86-08-276.
ИНН 2605015900, ОГРН - 3302642000350. (12-16, № 120)

Продается КУРИЦА-МОЛОДКА породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменимая несущка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный).
Бесплатная доставка на дом. Телефоны: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19.
ИП Рыжов И.В., ИНН 331076232870031. (4-7, № 157)

Сеть ЦентрОбувь в г. Новопавловск приглашает на работу

ДИРЕКТОРА МАГАЗИНА

Опыт работы от 1 года, в/о.

- белая зарплата от 40 000 руб.
- оформление по ТК РФ
- карьерный рост



ЦентрОбувь
www.centrobuv.ru

8 909 43 444 55

Резюме высылайте на эл. адрес: ksumina@out.centroshop.ru

Извещение о проведении публичных слушаний

Уважаемые жители Кировского района!

Приглашаем вас принять участие в публичных слушаниях по обоснованию проекта решения Совета Кировского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений и дополнений в Устав Кировского муниципального района Ставропольского края», которое состоится в здании администрации района в зале сессий 15 мая 2014 года в 10.00. С проектом решения Совета Кировского муниципального района можно предварительно ознакомиться в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте администрации Кировского муниципального района и на информационном стенде в здании администрации района с 15 апреля 2014 года.

Предложения по внесению изменений и дополнений в проект Совета муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Кировского муниципального района Ставропольского края» принимаются в кабинетах №№ 19,22 (2-й этаж) аппарата Совета Кировского муниципального района.

Глава Кировского муниципального района Ставропольского края С.В.ВИННИКОВ.

(№ 203)

Существуют сказочно красивые чёрные розы

Розы, растущие в турецком городке Халфети, чрезвычайно редки. По форме они ничем не отличаются от обычных роз, отличается только их цвет: все розы - угольно-чёрные, как будто кто-то специально покрасил их. Однако это их естественный цвет.

Хотя розы кажутся абсолютно чёрными, на самом деле их оттенок - темно-бордовый. Цветут розы только летом в очень небольшом количестве и только в Халфети. Свой дьявольский оттенок розы получили благодаря уникальной почве в регионе и нужному уровню кислотно-щелочного состояния подземных рек, берущих начало в Евфрате. Цветение начинается в начале весны - в это время розы темно-красные, но к концу лета постепенно темнеют и становятся полностью чёрными.

Местные жители относятся к своим розам двойко: они считают эти цветы символом тайны, надежды, страсти и одновременно символом смерти и горя. К сожалению, чёрные халфетские розы - вымирающий вид. Они находятся под угрозой исчезновения с тех пор, как жители городка в 1990-е годы уехали из «старого Халфети», когда была построена Берджикская плотина.

Внимание! Госземнадзор!

Государственный земельный надзор - одна из основных задач Управления Росреестра по Ставропольскому краю. Осуществляется он государственными инспекторами по исползованию и охране земель в форме проверок, проводимых в соответствии с планом, утверждаемым в порядке, установленном законом, а также внеплановых проверок с соблюдением прав и законных интересов организаций и граждан.

За три месяца 2014 года на территории Ставропольского края госземинспекторами проведена 1141 проверка соблюдения земельного законодательства, из которых в соответствии с планом проверок - 443.

Всего по результатам проверок, проведенных в указанный период, в действиях физических, должностных и юридических лиц, а также индивидуальных предпринимателей госземинспекторами выявлено 805 нарушений земельного за-

конодательства, устранено 450 нарушений, наложено административных штрафов на сумму 1115,1 тыс. руб.

Лица, допустившие правонарушения земельного законодательства на территории Ставропольского края, в 1 квартале 2014 года оплатили добровольно и в принудительном порядке штрафов на сумму 631,79 тыс. рублей.

По результатам проведенных проверок и рассмотрения дел об административных правонарушениях выдано 529 предписаний об устранении нарушений.

В числе выявленных нарушений земельного законодательства основная доля по-прежнему приходится на самовольное занятие земельных участков и использование без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов.

С.А. ЛИСОВ, начальник Кировского отдела.

◆ В мире интересного

- Каспийское море (связано с обетавшими племенами каспиев) имеет 70 названий.
- Аварское, Восточное, Чирканское, Хвалынское и пр.
- На реке Рейн есть местность, где эхо повторяет слово двадцать раз.
- В природе встречается только 92 химических элемента: 11 газов и 81 твердое вещество.
- Примерно 70 процентов Земли покрыто водой. Только 1 процент из этой воды пригоден для питья.
- В одном кубическом футе морской воды может содержаться до 6 миллионов диатомовых водорослей.
- Ежедневно пчёлы нашей планеты оплодотворяют 3 триллиона цветов и производят 3000 тонн меда.
- Ежегодно более 50 000 землетрясений сотрясают Землю.
- Льды и айсберги занимают почти 10% территории Земли.
- На Северном Полюсе 186 дней в году не видно солнца.
- Самая многочисленная форма жизни на Земле - вирусы.
- Изучение почвы называется педология.
- Лен цветёт всего полдня.
- Зимой деревья не растут.

Соболезнование

Совет и администрация Кировского муниципального района Ставропольского края выражают глубокие соболезнования главному специалисту аппарата Совета КМР Наталье Николаевне **КОНСТАНТИНОВОЙ** по поводу безвременной смерти её мужа

ЮРИЯ НИКОЛАЕВИЧА.

(№ 201)



Погода

Среда +9...+18°C.
Четверг +10...+20°C. Пятница +9...+21°C.